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Likvidace a svoz odpadků  
v letních měsících     

Již v loňském létě se vyskytovaly výkyvy ve svozu komunálního 
odpadu firmou FCC, která nám tuto službu zajištuje. Snažili  

jsme se situaci již na jednání Svazku Lipenských obcí v březnu tohoto roku  
řešit. Jak je vidět i na letošním létě, moc se nám toho vyřešit nepodařilo, jelikož  
situace v letošním létě byla snad ještě i trochu horší. Není to vůbec o tom, že  
bychom nejednali, netlačili na svozovou firmu nebo že bychom v něčem pochybili, 
ale jen jsme narazili na limity systému. Nasazovali jsme daleko více pracovníky  
našich služeb městyse, abychom udrželi stav aspoň nějaký. Velké množství  
odpadu jsme sváželi k nám do sběrného dvora. Někdo může namítnout, „tak  
jim dejte výpověď“, ano to jistě lze, ale co dál. Bohužel realita je taková, že není  
firma, která by měla zájem o tak z pohledu ekonomiky nezajímavý trh, jakým  
je Lipensko. Dlouhé svozové trasy s málem odpadků, nedostatek řidičů pro tak  
drahou techniku, jakým bezesporu speciální automobily pro svoz odpadu jsou.  
Dále strašné výkyvy mezi množstvím odpadků v létě a mimo toto období klade  
vysoké nároky na rezervní techniku i pracovní sílu. Náklady na likvidaci se neustále 
prodražují, přibývá legislativních překážek, nové skládky pro likvidaci odpadů  
se nebudují, ve starých dochází kapacita, alternativní likvidace, např. spalovny se 
též netěší nějaké velké podpoře veřejnosti. Zbývá pouze separace, ale ta není,  
jak se zdá vůbec spásná. Naopak separace je nákladnější a na svoz je nutno více 
vozidel, tedy více posádek, další specializované vozy atd. I když jsme v posledních 
třech letech vybudovali důstojná sběrná místa včetně možnosti separovat, celkové 
množství odpadků paradoxně stoupá. Nárůst sezónních restaurací a občerstvení, 
kde si často provozovatelé s likvidací odpadů nedělají velkou hlavu a odpady  
ukládají na veřejné plochy, do veřejných nádob, a to i přímo v městysu. Až  
desetinásobný nárůst obyvatel v letních měsících je výkyv, s kterým si evidentně 
též neumíme nějak poradit. Ano na vše máme zákony, vyhlášky a předpisy, ale  
jejich vymáhání je téměř nulové, takže kolikrát je snazší prostě nepořádek či  
likvidaci provést na náš úkor než se s někým dohadovat, složitě to dokazovat,  
a ještě rozpohybovat k činnosti pověřenou státní instituci. Co k tomu závěrem 
dodat? Problém není v tom, že bychom si tuto službu neuměli zaplatit, ale  
prostě zatím na trhu moc není, kdo by to pro nás dělal. Chceme jako Lipenské  
obce zůstat pohromadě a být solidární i s Přední Výtoní či Novou Pecí, kdy se  
sváží opravdu pár kilogramů, ale najedou se sváží desítky ne-li stovky kilometrů. 
Zvažovat, že bychom si snad sami odpady sváželi, ať jako městys či Svazek  
lipenských obcí, je nemyslitelné. Smysl by to snad dávalo, pokud by na území  
některé z obcí byla dostatečná kapacita skládky nebo spalovna, ale to ani jedno  
ani druhé k dispozici není. Není jednoduché řešení, nicméně budeme hledat  
způsob, jak to zlepšit. Samozřejmě pokud je někdo, kdo by tuto službu uměl  
Frymburku zajistit, rádi s ním budeme jednat. No je třeba si přiznat dosti krutou 
pravdu, že je možná lepší něco, co sice má své nedostatky, než nic a úplný kolaps, 
to opravdu musíme stále zvažovat. V žádném případě není pravda, že bychom se 
situací kolem svozu odpadů nezabývali, naopak vedle kvality a stavu vody v jezeře 
jsou odpady a čistota našeho území jednou z úplně základních priorit. Ročně nás 
likvidace odpadů stojí 3 250 000,- Kč.    

n n n 
 

Bankomat pokračování   
Vážený pane starosto, dovoluji si Vám tímto oznámit posunutí termínu instalace 

venkovního bankomatu ČS, a.s. oproti původnímu plánu, k čemuž došlo jak na základě 
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technické nepřipravenosti prostoru, tak z kapacitních důvodů kartového centra ČS, a.s. Nový termín instalace peněžního bankomatu 
byl stanoven na středu 6. 9. 2023. V souvislosti s uzavřenou nájemní smlouvou s odkazem na čl. III, odst. 1 bych Vás tímto chtěla  
požádat o závazné potvrzení, že jste s touto změnou srozuměni a nepožadujete uzavření dodatku ke smlouvě. Nově stanovený  
termín bude současně uveden v rámci předávacího protokolu, který bude sepsán a podepsán oběma zástupci smluvních stran  
v den instalace venkovního bankomatu, čímž započne i nájemní vztah.   

Velmi si vážíme Vašeho přístupu a předem děkujeme za pochopení.  
Česká spořitelna a.s. 

 
Toto překládám ne z důvodu alibizmu, ale jen aby bylo patrno, jak je vše složité, komplikované a při sebevětší snaze se 

prostě věci dějí tak, jak si ne vždy přejeme. To je ta realita, to je ta skutečná cesta řeky života.    
n n n 

 
Vichřice a škody na lesním majetku městyse   

Navečer dne 26. 8. se naším Frymburkem prohnala bouře a velmi silná vichřice. Vichr měl jižní směr totožný s hladinou 
jezera, tedy nezvyklý oproti západnímu normálu. Tím, že se tedy pohyboval otevřeným koridorem narazil na náš městys  
plnou silou. To znamená, že nejvíce poškodil naše lesy v oblasti tzv. křížku v lokalitě nad Blatenskou. Jedná se o porosty  
nacházející se mezi komunikací č. 163 směr Černá a komunikací č. 162 směr Světlík. Došlo k poškození cca 250 až 300 m3 
dřeva. Pro likvidaci škod jsme začali hned poptávat společnosti, které mají k dispozici výkonnou harvestorovou techniku.  
Plánem je tedy v co nejbližší době zpracovat toto kalamitní dříví efektivní metodou. Našimi silami bychom to nezvládli nehledě 
k obrovskému nebezpečí, které by při ručním zpracování této kalamity hrozilo.  

O nebývalé síle větru svědčí i skutečnost, že jeden z letitých dubů chránících porosty, přišel o svůj terminál. To je něco  
u takového druhu stromu nevídané.      

n n n 
 

Vidimace a legalizace   
Úřad městyse Frymburk provádí vidimaci a legalizaci v době úředních hodin či po telefonické dohodě. 

Oto Řezáč – starosta městyse Frymburk 
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AUTOMOBILOVÉ VETERÁNY  
PROJEDOU FRYMBURKEM

FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

Milovníci klasiky si přijdou na své  
v sobotu 9. září. Do Frymburku zavítají 
stroje, které psaly automobilovou his-
torii. Čtrnáctý ročník South Bohemia 
Classic, mezinárodní setinové rallye  
veteránů, sem zavede až 160 posádek 
z několika zemí světa. 

Hodnotné automobilové skvosty 
začnou do Frymburku přijíždět z Černé 
v Pošumaví kolem 8:15 hodin. Nejzají-
mavějším místem k jejich sledování 
bude náměstí, kde si organizátoři před 
budovou úřadu městyse připravili pro 
účastníky takzvanou průjezdní kontrolu. 
Díky tomu, že tam nablýskaná vozidla 
zastaví, budou mít diváci možnost si 
všechna prohlédnout zblízka. Poté 
budou veterány pokračovat přes Lipno 

nad Vltavou dál po trase druhé etapy 
měřící téměř 300 kilometrů. 

Nabité startovní pole soutěže slibuje 
skvělou podívanou. Diváci se můžou 
těšit na legendární i méně známé značky 
– jmenujme například Jaguar, Triumph, 
MG, Mercedes-Benz, Porsche, Austin 
Healey, Chevrolet, De Tomaso, Maserati, 
Škoda, DeLorean, Ferrari, Cadillac nebo 
Alfa Romeo. Nejstarším vozem na trati 
by mělo být MG C-Type vyrobené v roce 
1931, které na jih Čech přiveze Curtis 
Liposcak ze Spojených států americ-
kých. 

XIV. South Bohemia Classic 2023, 
největší tuzemská setinová rallye, od-
startuje v pátek v 16:30 na českobudě-
jovickém náměstí Přemysla Otakara II. 

a trasa vede přes Doudleby, Hlubokou 
nad Vltavou, Holašovice a Křemži do 
centra Českého Krumlova. Odtud  
posádky zavítají do hlavního dějiště 
soutěže, Hotel Resortu Relax v Dolní 
Vltavici. Během sobotní etapy veterá-
nisté pojedou do Novohradských hor  
a na Třeboňsko. Vrcholem oblíbené 
motoristické akce bude Grand Prix 
Kaplice s bohatým doprovodným pro-
gramem už od 12 hodin. 
  
Více informací je průběžně zveřejňováno 
na: www.southbohemiaclassic.cz. 
  

Text: Pavel Kacerovský, ČK motorsport 
Foto: Petr Skřivánek a Zdeněk Klíma 

Tel: +420 955 581 440, +420 602 640 586, Fax: +420 955 581 449, Infolinka 800 521 521 

Komerční banka, a. s., pobočka Kaplice 
Pracovnice KB Vám bude k dispozici ve dnech: 

6. a 20. 9. 2023 od 10.00 do 12.00 hodin. 
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100 LET FRYMBURSKÉHO MUZEJNICTVÍ (1. DÍL) 
Bylo pět let po první světové válce, 

když se Frymburští v roce 1923 rozhodli 
uspořádat setkání rodáků – svátek  
domova (Heimatfest). Válečné útrapy  
a následnou španělskou chřipku chtěli 
více pozapomenout a překrýt je radostí 
ze setkání s příbuznými a známými.                          

Ředitelka frymburské školy Fanni 
Greiplová v knize Bohmerwaldheimat -
Erinnerungen an Friedberg an der Mol-
dau o jednom z bodů programu napsala: 

„U příležitosti svátku domova v roce 
1923 byla uspořádána také výstava  
různých předmětů z minulých časů našeho 
blízkého domova. Našla hodně zájmu, 
upozornila ale také obchodníky se staro-
žitnostmi na tyto svědky staré kultury, 
takže v následující době se mnohé cenné 
kousky ztratily. Aby se tomu co nejvíce  
zabránilo, byla založena muzejní společ-
nost, jejíchž 12 členů darovalo nákupem 
pořízené odpovídající předměty muzejního 
charakteru. Každý z členů nakoupil před-
měty za sto korun českých. Byly uloženy  
v samostatné přízemní místnosti starého 
pivovaru v čp. 86, jenž byl od začátku  
20. století mimo provoz.  

Už v roce 1928 mohla být naše klenot-
nice, naše vlastivědné muzeum otevřeno. 
Jeho sbírky byly obohaceny prostřednict-
vím darů a půjček, stalo se pamětihodností 
našeho rodného místa. 

Obzvlášť během letních měsíců zde 
bylo mnoho cizích na prohlídce a vyjadřo-
vali se o muzeu uznale a pochvalně, do-
konce došlo k tomu, že lidoví folkloristé 
našemu skromnému muzeu dali přednost 
před nepochybně mnohem cennějším  
muzeem Šumavy v Horní Plané.“ 
 
Poznámka k citaci: poslední výstav 
frymburského piva proběhl v roce 
1912/1913, v roce 1916 byl provoz pivo-
varu pozastaven, následně pak v roce 
1921 zrušen. 
 
Co obsahovalo frymburské muzeum?  

Na přední stěně jediného vyplně-

ného prostoru byla připevněna ozbro-
jená paže, znamení tržního práva, které 
dříve v dobách trhů bylo upevněné na 
pranýři. Nad rukou spravedlnosti viselo 
úřední znamení soudce. Bylo rozstří-
hané do třásní, asi jako malíček dlou-
hých, na druhém konci mělo mašli. 
Když soudce zavolal své přísedící k za-
sedání, bylo „právo“ přivezeno soudní-
mu doručovateli k ověření. Pak leželo 
během úředního jednání před soudcem 
na stole. Pod tržním právem visela 
pouta na ruce a nohy. Pocházela z doby, 
kdy měl Frymburk ještě vlastní soudní 
pravomoc. (Frymburk měl také trpnou 
soudní pravomoc, šibenice stála sever-
ně od Frymburka na poli mezi silnicemi 
na Černou v Pošumaví a Světlík. To 
místo bylo nazýváno Galgenlus.) Vedle 
stál obecní buben, s kterým obecní sluha 
vyhlašoval zvláštní místní události. 

Stála zde také stará „sirotčí truhla“, 
ve které byly uschovány sirotčí peníze  
a dluhopisy. Tato truhla byla z dubového 
dřeva, asi 40 až 50 cm dlouhá a o něco 
více než 25 cm široká a vysoká. Dno 
bylo pobité železem, po obvodu ji svíraly 
pevné železné pásky. Když ji ještě  
používali, stála na žulovém podstavci  
v obecním archivu. Ve zděné klenbě, 
která se nacházela pod ní, byla ukotvena 
silná železná tyč, která vedla skrz ka-

menný podstavec a dno truhly, v jejím 
vnitřku byla přišroubovaná. Truhla mohla 
být ze svého stanoviště odebrána jen 
tehdy, když byla otevřená. Zámek truhly 
měl tři závory, ke kterým patřily tři různé 
klíče, z nichž každý zvedl jen jednu  
závoru. Každý ze tří „otců sirotků“ měl 
jeden z klíčů v úschově. Kromě toho byla 
truhla uzamčena ještě dalším zámkem, 
jehož klíč byl v rukou soudce. Sirotčí 
truhla mohla být tedy otevřena jen za 
společné účasti všech určených osob.  

Zvláštní pamětihodností muzea byl 
džbánek (o objemu asi tři osminy litru) 
a šest lžic z cínu. Pocházely z 15. nebo 
16. století. Džbánek a lžíce byly uscho-
vány ve výklenku ve zdi se železnými 
dvířky v radní síni, hned vedle vstupních 
dveří a určitě byly určeny pro přípitek  
na počest a pro slavnostní jídlo. Jako 
zvláštní vzácnost uznávali návštěvníci, 
že zde byl zachován plný půltucet lžic 
stejného druhu.  

Dalšími exponáty byly dvouruční 
meč z doby Vítkovců, který byl nalezen 
při vybírání písku ve Vltavě, střelné koule 
a malé podkovy ze švédské doby, různé 
hliněné střepy a kachle, pocházející  
částečně ze zříceniny Vítkův hrádek, čás-
tečně nalezené v blízkosti Frymburku. 
Nejstarší památkou místní kultury byl 
pazourkový hrot šípu z doby kamenné, 
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který vyoral sedlák z Hruštic na svém 
poli. 

Na obchod a řemesla poukazovala 
těžká kamenná a železná závaží, potom 
mincíře a míry, tabule na dávky mýt-
ného z mostu z dřívější doby a tabule na 
poznamenání ceny masa, na které byl 
udán přívažek, jenž byl řezníkovi povo-
len. Také zde byla k vidění cechovní 
lucerna se symbolem řemesel pekařů  
a mlynářů, zedníků, kovářů a tesařů, ně-
kolik cechovních pokladen a výuční listy, 
více řemeslných pečetidel jako další  
připomínky na cechovnictví, k čemuž 
patřil také obraz cechovního praporu. 
Sukovice a jiné hole na chůzi, které  
zůstaly po cestujících tovaryších, připo-
mínaly cesty do dálek. 

Potom tady byly umístěny k vidění 
různé výrobky živnostníků: zvnějšku 
umělecky opracovaný a ozdobený 
zámek se šesti závorami pro velkou 
skříň, zámek s monogramem M, vypra-
covaný před dlouhou dobou pro truhlu 
nevěsty, starý zámek kostelních dveří  
a mnoho jiných zámků v nejrůznějších 
formách a provedeních. Byl zde také 
dveřní zámek, který byl vypracován zcela 
ze dřeva, pracně ozdobený mlýnek na 
kávu z kujného železa a rozmanité ře-
meslné nástroje, např. sbírka obzvlášť 
krásných vyřezávaných perníkářských 
forem. Vozový zvedák, který nesl leto-
počet 1729, měl železné části vkusně 
ozdobené. Na smysl pro krásu starých 
Frymburčanů ukazovaly také různé 
kusy domácího nářadí: pojízdné prkno 

na prádlo z roku 1827 s rýhovanou řez-
bou bohatě zdobené, židle se zdobe-
nými opěradly, lenoška ve velmi vkusné 
formě a provedení, půlkulatý stůl s vy-
soustruhovanýma nohama, pomalo-
vaná truhla a právě tak vyzdobená skříň. 
V misníku a na krásně opracované po-
ličce byly staré rozličně pomalované 
mísy a talíře, hrnce a džbány ze skla  
a kameniny, některé z toho s krásně 
opracovanými cínovými poklicemi. Roz-
manité tašky ze slámy a rákosu, v lidové 
mluvě pojmenované „Kalier“, visely vedle. 
Vedle staré plotny byly vidět rožně, a vy-
soký začouzený hrnec z hlíny. 

Na stěně visely krásně zelenobíle 
glazurované trojnožkové pánvičky, pán-
vička na koblihy, která měla v průměru 
1,5 lokte, forma na oplatky s velikonoč-
ním beránkem a další pro sváteční pe-
čivo, k tomu krásně zformované velké 
formy na buchty, používané na omelety, 
a rošt pro pečení ryb. Potom tady byly 
dva dřevěné džbány, s obsahem asi  
1 ½ až 2 litry, jemná bednářská práce. 
Jeden měl výtokovou trubku jako kon-
vice na kávu a svérázný uzávěr víka. 
Člověk si mohl myslet, že džbány byly 
používány jako konvice na kávu při  
výletech na venkov. 

K vidění byly také jemné nádoby  
z hlíny, kameniny a porcelánu, hrnce  
a šálky, konvice na kávu a talíře, několik 
se značkou „Stará-Vídeň“ (pletený úl), 
malá konvice na čaj „Míšeň“ (zkřížené 
meče), jiné staroloketské (značka Loket-
sko) a mnoho starých kusů bez značky, 

jeden šálek byl v poslední době velmi 
hledaný kousek  hartmutské výroby,  
a také dva talíře se vzorem ptáka byly 
znalci označeny jako zvláštní rarity. Pro 
svůj skromný rozměr vynikla mísa na 
mytí z porcelánu s malými kvítky pochá-
zející z roku 1830, k tomu patřící džbán 
s obsahem sotva 1 litr. Velmi bohatá 
byla sbírka sklenic. Šálek s oušky s pod-
šálkem a sklenice s květinami byly z ne-
průhledného zelenkavočerného opálu, 
který byl dříve vyráběn ve sklárnách  
u Grácu, jehož recept na výrobu se  
ztratil. Sklenice z vrstveného skla po-
cházející ze sklárny v Ernstbrunnu byly 
v modrobílé, červenobílé a zřídka v barev-
né kombinaci zelenočervené v různých 
vzorech. Byly zde pomalované i jedno-
duché lahvičky s oušky, jak si je lidé brali 
s sebou rádi na posílení žaludku při 
poutích, jedna nesla také nápis „Marie 
Těšitelka“. 

Na zbožnost místních poukazovala 
jedna monstrance ze skleněných perel, 
jedna něco přes půl metru vysoká dře-
věná socha svatého Jana Nepomuc-
kého, potom dva umělecky vyřezané 
krucifixy a jednoduchý kříž ze dřeva 
staré lípy z frymburské fary, která byla 
zničena při požáru v roce 1866, „v jejímž 
stínu určitě už pastorovy dcery (okolo 
roku 1600) tancovaly“, říkal tehdejší 
farář Petr Eder, který kříž přivezl. 

Muzeum také uchovávalo mnoho-
tvárná osvětlovací tělesa: lucernu ze 
dřeva a plechu, svíčky, prastaré olejové 
a petrolejové lampy. Byly zde krabičky 

Frymbursky zpravodaj_září_2023_Sestava 1  01.09.2023  7:04  Stránka 6



FRYMBURSKÝ ZPRAVODAJ

7

na zápalky z plechu pro sírové zápalky, 
jiné jako dárek z lásky osazené perlami 
a svícny v nejrozličnějších typech: z kuj-
ného železa, takzvané tkalcovské 
svícny měly hák pro čistící nůžky na 
světla, jiné z cínu, mosazi nebo dřeva. 
Dva cínové svícny měly jako nohu mo-
hutné drápy orla. U dřevěných svícnů 
byl dole pohár k uložení zápalek, jejichž 
vzorek schovali uvnitř, a sice z papíru, 
jednoduše zatočené nebo umělecky 
přeložené, ale také takové ze zatočené 
dřevěné třísky, louče, jak byly používány 
knížetem Schwarzenbergem. Vedle vi-
sela plecho-vá forma na výrobu svíček. 
Na podlaze stály asi loket vysoké sto-
jany na louče. V rohu se opíral velký ho-
blík, který sloužil k výrobě těchto loučí. 

Stály zde kolovrátky, jeden s velkým 
kolem, jak bylo u nás všeobecně použí-
vané, a vedle ozdobně opracovaný, 
jemně vyřezaný s vloženou perletí,  
kterou si hospodyně přivezla z ciziny. 
Také naviják a vlněný odpad nechyběly. 
Rovněž se nezapomnělo na oblečení. 
Byl zde velký selský svatební klobouk  
s kyticemi zeleně zbarveného, krouce-
ného peří, skleněnými kuličkami a pest-
rými hedvábnými stuhami, s vetkanými 
květinami svátečně zdobenými, houbo-
vitý klobouk z troudu vypracovaný se 
štítkem i bez štítku, k tomu náprsenky 

pro muže v různých provedeních a k to-
mu patřící šátek na krk, bohatě vyšívané 
břišní pásy, jak je sedláci dříve nosili  
a vedle jednoduchá „kočka na peníze“, 
kterou s penězi obchodník obepnul 
okolo těla. 

Bohatší byly kusy ženského kroje. 
Ze dvou postavených oděných panenek 
nesla jedna přes umělecky vyšívanou 
taneční sukýnku, která sloužila v roce 
1938 při sestavení šumavského dirndlu 
jako předloha, halenku s jemnými ky- 
tičkami, hedvábný šátek přes prsa, hed-
vábnou zástěrku a okolo krku krejzlík. 
Druhá měla košili s dlouhým rukávem  
a takzvanou natrženou halenku, šátek 
přes prsa a zástěru, přes to modrou ka-
zajku. Černý hedvábný šátek na hlavu, 
který patřil ke starému kroji, ležel připo-
jený vedle, u toho také ještě několik růz-
ných vyzdobených tanečních sukýnek  
a ženských košil ve staromódním 
střihu, rozličné punčochy se vzorovými 
výšivkami z bílé nitě, červenobílé klínové 
punčochy a také pestře vyšívané rukáv-
níky s perlovými třásněmi a bohatá 
sbírka šátků přes prsa. Byly z jemné  
vlněné látky (Tibet) nebo hedvábí s pest-
rými vzory ručně tištěnými, jiné hedváb-
né šátky byly vyrobeny v damaškové 
kvalitě s třásněmi, některé měly také 
vetkané zlaté květiny, vedle ležel šátek 

z umělého hedvábí z doby okolo roku 
1885. Potom zde visely dva šátky přes 
ramena z potištěné jemné vlněné  
látky, pestře utkané, takzvané turecké 
„zalícované“ šátky, jaké hlavně nosily 
měšťanské paní. A vedle toho ležel  
selský šátek z šedého jemného filcu, 
ozdobený barevnou nášivkou.  

Proti hlavní zdi visela starodávná 
galerie obrazů představitelů rodiny 
Greiplových.  
 
Co se stalo s exponáty našeho starého 
muzea?  

Podle svědectví pana Petra Jelínka, 
emeritního ředitele Regionálního muzea 
v Českém Krumlově, byly exponáty 
uloženy po 2. světové válce do beden  
a odvezeny nejprve na hrad Rožmberk, 
později do našeho tehdejšího okresního 
města Kaplice a pak do českokrumlov-
ského muzea. Řada exponátů je nyní 
ještě nezvěstných, některé obrazy jsou 
vystaveny v muzeu Adalberta Stiftera  
v Horní Plané, tučně označené exponáty 
v předchozím textu máme opětovně  
vystavené v našem muzeu zcela, či 
alespoň částečně.  
 

Mgr. František Frantál 
 

Pokračování příště… 

Děkujeme všem příchozím za podporu koncertu a věříme,  
že se vám tato nevšední událost líbila  
stejně jako nám a našim účinkujícím. 

 
Velký dík patří také našemu panu starostovi a městysu Frymburk za podporu,  

Květinářství Na Rynku / paní Martě Fajtlové za dárky pro naše účinkující  
a Cukrárně U kostela / panu Jindřichu Vrtělovi za občerstvení. 

 
Budeme se na vás těšit při dalších setkání v našem krásném kostele (nebo jinde). 

 
Milan Račák & Jaroslava Hohlová 

KONCERT VÁŽNÉ HUDBY  
KE SVÁTKU SV. BARTOLOMĚJE
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V sobotu 12. 8. 2023 se konal již IV. ročník soutěže TFA FRYMBURK 2023 pod patronací starosty městyse 
pana Oto Řezáče a III. ročník TFA krajského kola pod patronací starosty Krajského sdružení hasičů  
Jihočeského kraje pana Mgr. Jiřího Žižky. 
 

Na start se celkem postavilo 46 (loňského roku 33) soutěžících. V kategorii do 35 let startovalo 24 mužů a v kategorii nad 
36 let celkem 17 mužů. V ženské kategorii startovalo pouze 5 závodnic. Do soutěže se letos přihlásilo i pět kolegů z Rakouska 
z obce Puchkirchen, o které se vzorně starala překladatelka paní učitelka mateřské školy a naše členka Jitka Kubíková. 

Naší snahou bylo zapojit do soutěže také předškolní a školní mládež. Proto byl uspořádán již II. ročník tohoto dětského 
klání. Celkem se sešlo na startu 20 soutěžících (loni 14 soutěžících). V kategorii do 6 let věku startovalo 9 dětí. V kategorii od 
7 do 10 let startovalo 7 borců a v kategorii od 11 do 15 let se přihlásili 4 soutěžící. Soutěž se opět konala na hřišti pod Základní 
a Mateřskou školou. Počasí nám přálo (až moc), diváků bylo mnohem více než v loňském roce.  

 
  Výsledky v kategorii dětí do 6 let 
     1.    Lombartová Nikol, Frymburk            v čase 1.19,45 
     2.    Píha Tadeáš, Frymburk                                      1.23,35 
     3.    Mleziva Kryštof, Č. Krumlov                             1.32,33 
     4.    Černý Lukáš, Hluboká n. Vlt.                             1.38,85 
     5.    Šisler Jan, Frymburk                                          1.50,53 
     6.    Flöring Jakub, Frymburk                                   1.53,47 
     7.    Mráziková Klárka, Frymburk                            1.57,54 
     8.    Flöring Adam, Frymburk                                   1.59,69 
     9.    Mrázik Filip, Frymburk                                       2.24,69 
  Výsledky v kategorii 7 až 10 let 
     1.    Blažeková Eliška, Hluboká n. Vlt.     v čase 1.08,00 
     2.    Píha Matouš, Frymburk                                     1.17,20 
     3.    Hantek Mikuláš, Hluboká n. Vlt.                       1.19,89 
     4.    Lombart Michal, Frymburk                               1.20,97 
     5.    Kubatová Eliška, České Budějovice                1.27,26 
     6.    Cába Petr, Nová Ves                                           1.27,81 
     7.    Mrázik Lukáš, Frymburk                                    1.44,88 
  Výsledky v kategorii 11 až 15 let 
     1.    Černá Kateřina, Hluboká n. Vlt.        v čase 0.55,50 
     2.    Hantek Matyáš, Hluboká n. Vlt.                       1.09,75 
     3.    Blažek Tomáš, Hluboká n. Vlt.                          1.13,88 
     4.    Černý Vojtěch, Hluboká n. Vlt.                          1.18,37 

 
  Výsledky v kategorii ŽENY 
    1.   Marešová Žaneta, SDH Běle              v  čase 4.37,43 
    2.   Černá Lucie, SDH Hluboká n. Vlt.                      4.42,92 
    3.   Fukalová Karolína, SDH Veselí n. Luž.              5.28,67 
    4.   Melenová Lucie, SDH Mladá Vožice                   6.7,10 
    5.   Kratochvílová Martina, SDH Mladá Vožice     6.59,26 
  Výsledky v kategorii MUŽI do 35 let 
    1.   Brousil Jakub, SDH Lom                     v čase 4.08,00 
    2.   Dvořák Petr, HZS JčK                                          4.16,69 
    3.   Havlíček Josef, HZS JčK                                    4.16,82 
    4.   Drs Michal, SDH Drunče                                     4.18,08 
    5.   Břenda Roman, SDH Běleč                                 4.22,14 
    6.   Dušek Michal, HZS JčK                                      4.57,75 
    7.   Svatek Robin, SDH Mladá Vožice                     5.13,21 
    8.   Kvěch Václav, SDH Čestice                                5.14,11 
    9.   Beránek Vojtěch, HZS JčK                                 5.16,45 
  10.   Kalina Jan, SDH Kardašova Řečice                  5.19,73 
  11.   Hrdinka Ondřej, SDH Kardašova Řečice          5.22,87 
  12.   Blahož Vojtěch, SDH Běleč                                 5.52,88 
  13.   Šabršula Jiři, HZS JčK                                        6.03,34 
  14.   Želivský Radim, SDH Mladá Vožice                  6.06,51 
  15.   Dostál Petr, SDH Hluboká n. Vlt.                        6.07,86 
  16.   Naxera Tomáš, HZS JčK                                    6.09,31 

HASIČSKÁ SOUTĚŽ TFA 2023 VE FRYMBURKU 
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17.   Růžička Lukáš, SDH Mydlovary            v čase 6.15,64 

  18.   Želivský Robin, SDH Mladá Vožice                   6.18,90 
  19.   Malák Ondřej, SDH Frymburk                            7.09,51 
  20.   Patkány Radek, HZS JčK                                    7.22,63 
  21.   Straka Miloslav, SDH Březí                                 7.34,46 
  22.   Dudla Andrej, Liga proti rakovině Praha          8.17,78 
  23.   Křivský Tomáš, SDH Omlenice                          8.45,01 
  24.   Vachel Petr, SDH Hluboká n. Vlt.                 nedokončil 
 Výsledky v kategorii MUŽI nad 36 let 
    1.   Mareš Michal, SDH Běleč                    v čase 4.08,79 
    2.   Semrád Jakub, SDH Mladá Vožice                   4.25,87 
    3.   Doušek František, SDH Sedlice                         5.04,84 
    4.   Beneš Jiří, SDH Hluboká n. Vlt.                          5.09,12 

        
    5.   Schmidmaier Peter, FCC team Austria            5.12,27 
    6.   Dannbauer Stefan, FCC team Austria              5.43,93 
    7.   Šisler Jan, soukromá osoba Frymburk            6.03,95 
    8.   Melena Jan, SDH Mladá Vožice                        6.04,72 
    9.   Krichbaum Anton, FCC team Austria               6.48,35 
  10.   Pinta Martin, SDH Březí                                       7.34,47 
  11.   Vokoun Lukáš, SDH Vilice                                   7.38,13 
  12.   Tourek Tomáš, SDH Kardašova Řečice           7.43,72 
  13.   Chovančík Michal, SDH Frymburk                    7.43,85 
  14.   Bravenec Roman, Frymburk                              8.25,32 
  15.   Kaspl Adi, FCC team Austria                           10.01,42 
  16.   Krichbaum Markus, FCC team Austria          11.51,94 
  17.   Matušinec Zbyněk, SDH Vyšší Brod          nedokončil

První tři závodníci získali medaile, plakety a věcné dárky. Každý soutěžící obdržel diplom, upomínkovou plaketu a tašku  
s drobnostmi pro vzpomínku na Frymburk.  

Celé soutěži přihlížel: starosta městyse Frymburk pan Oto Řezáč. Kontrolu, zda jde vše podle pravidel TFA provedli  
Mgr. Jiří Žižka – starosta Krajského sdružení hasičů JčK, Jiří Heinrich – starosta Okresního sdružení hasičů okresu Písek,  
Jaroslava Boukalová – starostka Okresního sdružení hasičů okresu Strakonice, Ing. Alfréd Krenauer – starosta Okresního 
sdružení hasičů okresu Český Krumlov a členka výboru OSH Český Krumlov Martina Gyorgy.  

V součinnosti s naší soutěží provedla LIGA PROTI RAKOVINĚ PRAHA svou prezentaci, kterou navštívilo nad očekávání 
velké množství zájemců, kteří se dověděli vhodnou a poutavou formou mnoho zajímavostí o problematice této zákeřné  
choroby a o jejím předcházení a prevenci.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Děkujeme Všem sponzorům, bez kterých se nedá v dnešní době žádná podobně náročná akce uskutečnit. Děkujeme 
městysu Frymburk a Základní a Mateřské škole ve Frymburku, PROBO NB prodejna hasičského vybavení, UL services s.r.o., 
Mrázik Šanta s.r.o., MIDOSS s.r.o., ALIVA GT Frymburk, Park Médi Kubíka Frymburk, Čerpací stanice JAN HOS, Hasičský 
ráj České Budějovice, Jiří Augustin, Milan Račák, Jan Ribár, Michal Chovančík, Jan Staněk. Velké poděkování patří  
i hlavnímu partnerovi soutěže vedoucímu a personálu celé restaurace LAPLÁŽA GRILL BAR a EL BOUDA BEACH BAR  
ve Frymburku na pláži, za příjemné zázemí soutěže a zajištění občerstvení všem soutěžícím a realizačnímu týmu.  

Naše poděkování patří i občanům a návštěvníkům městyse, kteří se přišli podívat, ale i povzbudit soutěžící. Další informace 
můžete získat a fotografie si prohlédnout na stránkách https://www.jcted.cz 

Karel Malák – velitel soutěže, Václav Liebl – starosta SDH Frymburk
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       Na tuto problematiku lze pohlížet 
mnoha způsoby. Zásadní legislativní 
rozdíl mezi profesionálními a dobrovol-
nými hasiči je v tom, že profesionální 
hasič tuto činnost vykonává jako své 
hlavní povolání a za službu pobírá plat, 
kdežto dobrovolný má z této činnosti 
většinou jen dobrý pocit. Nicméně dob-
rovolní hasiči se v různých městech či 
obcích velice liší v závislosti na kategorii 
dané jednotky. Tato kategorie je odvislá 
od mnoha faktorů (například počet oby-
vatel, infrastruktura, průmysl, vzdálenost 
nejbližší stanice profesionálů, velikost 
katastrálního území, ale také předurče-
ností na nejrůznější typy událostí a po-
dobně). Z této kategorizace pak plyne 
řada povinností nejen pro jednotku sa-
motnou, ale hlavně pro jejího zřizovatele, 
tedy obec či město. Naše jednotka je za-
řazena v kategorii JPO III, což znamená, 
že vyjíždíme i mimo katastr města. Dále 
musíme podle zákona vyjet maximálně 
10 minut od vyhlášení poplachu a jsme 
posíláni na několik typů zásahů, jako 
např. požáry, úniky nebezpečných látek, 
otevření uzavřených prostor, zásahy  
s použitím motorové pily, likvidace  
obtížného hmyzu, snesení pacientů atd... 
       Z tohoto důvodu je také nutné  

provádět pravidelnou důkladnou teore-
tickou i praktickou přípravu členů zá-
sahové jednotky, pravidelné zkoušky  
a kontroly technických prostředků a dal-
šího vybavení.  
       Momentálně je v zásahové jednotce 
zařazeno třináct členů. Každý z těchto 
členů se činnosti v zásahové jednotce 
věnuje mimo své hlavní povolání, tudíž 
ve svém volném čase!!! Každý vykonává 
v jednotce specifickou funkci, na kterou 
musel splnit specializační kurz. Co musí 
člověk splnit, aby se mohl stát členem 
jednotky se dozvíte v nějakém z příštích 
čísel.  
       A jak to vypadá, když je vyhlášen 
poplach? Po přijetí události operačním 
střediskem je vyslán do speciální apli-
kace každého člena signál pro vyhlášení 
poplachu, současně každému přijde 
hlasová zpráva a SMS. V tu chvíli se 
ten, kdo je zrovna k dispozici v rozmezí 
pár minut dostaví na stanici, vybavuje 
se veškerou výstrojí a družstvo poté  
odjíždí k zásahu, jak již bylo řečeno,  
maximálně do 10 minut, ale průměrně 
družstvo vyjíždí okolo šesté minuty. 
Ptáte se, proč hasiče nesvolává siréna 
jako v okolních vesnicích či menších 
obcích? Odpovím otázkou. Dokážete si 

představit, že se siréna ve Frymburku 
rozhouká několikrát ročně ve dne v noci? 
My ne, proto již před spoustou let byl 
tento systém svolávání zrušen a nahra-
zen hlasovou zprávou a SMS zprávou 
v mobilních telefonech hasičů. Siréna 
již zůstala pouze na informování občanů 
o mimořádné události nebo při zkoušce 
sirén. Zásahová jednotka je v posledních 
letech velmi vytížena a snaží se vyhovět 
občanům městyse při jakékoli žádosti 
o pomoc, a to i při méně urgentních zá-
ležitostech. Technika a vybavení, díky 
které můžeme zasahovat skoro u všech 
typů událostí je velkou zásluhou měs-
tyse Frymburk, které si důležitost ha-
sičů velmi dobře uvědomuje. Nutno 
zmínit fakt, že s rostoucím spektrem 
událostí, u kterých zasahujeme, rostou 
i nároky na moderní vybavení, které je 
často velmi drahé. A co za to všechno 
máme? Nic. Protože to všechno děláme 
rádi, srdcem a hlavně protože jsme 
ochotni a schopni pomáhat ostatním 
občanům jak městyse Frymburk, tak  
i jinde, kam nás Krajské operační stře-
disko pošle. A to některé zásahy trvají  
řádově i několik hodin. Ale jsme tady 
pro Vás. 

Karel Malák – velitel JSDH 

SERIÁL S HASIČI – DÍL 7. 
 

Úroveň frymburské zásahové jednotky, rozdíly dobrovolných 
jednotek, proč už při vyhlášení poplachu nehouká siréna  

aneb „Tentokrát něco o nás“ 

inzerce

POSEZÓNNÍ VÝPRODEJ KOL 
SLEVY AŽ 70 % 

Použitá, avšak pravidelně servisovaná  
kola a elektrokola za velmi výhodné ceny. 

AKCE!  
Dospělé trekingové kolo již od 3 000 Kč!

Kontakt: Tel: +420 608 757 095, sportrezac@seznam.cz, www.pujcovna­frymburk.cz  
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Vážení návštěvníci knihovny, milé čtenářky a čtenáři,  
obracíme se na Vás opět, již tradičně, s žádostí o vrácení knih, které jste si půjčili nejen  
v roce 2023. Obracíme se i na rodiče dětí, které možná mají doma knihu z knihovny městyse 
Frymburk nebo z knihovny v Českém Krumlově. Děkujeme za vrácení a těšíme se na Vaši 
návštěvu s nalezenými knihami.  
 

     Rády bychom Vás také upozornily na změnu výpůjční doby. 
Od 5. 9. 2023 bude otevřeno opět vždy v úterý a ve čtvrtek od 15,00 do 17,00 hodin.  

 
          Chtěly bychom také uklidnit všechny, kteří se již těší do nové knihovny, že od podzimu 2023  budou probíhat stavební 
práce v areálu bývalé mateřské školy. Budeme Vás informovat a stejně jako Vy se na nové prostory knihovny budeme těšit. 

Vaše knihovnice M. Baldová, Š. Rillichová 

FRYMBURSKÁ KNIHOVNA 

       Měsíc září je podle gregoriánského 
kalendáře devátý měsíc v roce. Má  
30 dní. Stejně jako u října v češtině jeho 
název pochází od říje. Vznikl ze slovního 
spojeni za říje (tedy během říje), staroče-
sky za řuje. Září je proto obdobím, kdy 
se zvěř páří a vydává typické zvuky – 
řve. Teorie, že slovo září odkazuje na 
končící léto, v němž slunce ještě září, je 
nepravdivá. Latinsky se měsíc nazývá 
September od latinského septem (tj. 
sedmý), neboť do roku 153 př. n. l. bylo 
září v římském kalendáři sedmým  
měsícem v roce. Tento název se v sou-
časnosti používá v mnoha evropských 
jazycích. 
       Astrologicky je Slunce asi první dvě 
třetiny září ve znamení Panny a zbytek 
měsíce ve znamení Váhy. V astronomic-
kých termínech začíná v souhvězdí Lva 
a končí v souhvězdí Panny. 
       Během září se na severní polokouli 
zkracuje délka dne. Na území České  
republiky, přesněji na průsečíku 50. rov-
noběžky a 15. poledníku, je první zářijový 
den dlouhý okolo 13 hodin a 29 minut. 
Slunce vychází přibližně v 6.15 a zapadá 
v 19.44 hodin středoevropského letního 
času. Kolem 23. září nastává rovnoden-
nost. Slunce je na úrovni zemského  

rovníku a v tento den vychází přesně na 
východě a zapadá přesně na západě. 
Den a noc mají stejnou délku a začíná 
podzim. Poslední den v září je kratší  
o hodinu a 48 minut. Slunce vychází 
okolo 6.59 a zapadá v 18.40 hodin. 
       Podle meteorologických měření v 
pražském Klementinu byla od 18. století 
nejvyšší zářijová teplota zaznamenána 
5. září 1781 (33,1 °C) a nejnižší 27. září 
1877 (0,7 °C). Průměrné zářijové teploty 
se v letech 1961–1990 pohybovaly od 
13 do 17,4 °C. Z celého území České re-
publiky byla nejvyšší teplota naměřena 
1. září 2015 (37,4 °C) a nejnižší 21. září 
1997 na Horské Kvildě na Šumavě 
(−10,5 °C). Nejvíce srážek za den spadlo 
7. září 1996 ve Starých Hamrech na  
Frýdeckomístecku (182,9 mm). 
       V České republice připadá na září 
státní svátek Den české státnosti, který 
připomíná zavraždění svatého Václava, 
patrona českého národa, 28. září 935 
nebo 929. 
       Podle září jsou pojmenovány ně-
které události, které se v tomto měsíci 
odehrály. Během Velké francouzské re- 
voluce 2.–6. září 1792 došlo k Zářijovým 
masakrům, když byly ve věznicích po-
vražděny stovky odpůrců režimu.  

       Rakouský císař František Josef I. 
vydal 20. září 1865 Zářijový manifest, 
kterým pozastavil platnost Únorové 
ústavy a rozpustil Říšskou radu. 
       Jako zářijové tažení je označována 
invaze do Polska, když 1. září 1939 ně-
mecká armáda vtrhla do Polska a za-
čala tak druhá světová válka.  
       V září 1970 zemřely v Jordánsku  
tisíce lidí při tzv. Černém září, když se  
Organizace pro osvobození Palestiny 
pokusila zabít krále a vyvolat revoluci. 
Stejně se nazývala i palestinská teroris-
tická skupina Černé září, která 5. září 
1972 na Olympijských hrách v Mnichově 
zavraždila 11 izraelských sportovců. 
       V září začíná období podzimní 
sklizně. Kromě ovoce a brambor do-
zrává také vinná réva a chmel. Proto se 
v lidové tradici českých zemích odehrá-
vají v tomto měsíci tzv. sklizňové slav-
nosti – vinobraní, dočesná nebo pro jižní 
Čechy typická konopická. Na sv. Václava 
se v hornatých oblastech sváděl doby-
tek z letních pastvin do vsí k přezimo-
vání. Někde také končila roční služba 
čeledi a zároveň se uzavíraly smlouvy  
s hospodáři na příští rok. 
       Dětem skončily prázdniny a začal 
nový školní rok.

Měsíc září
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Příměstský tábor   
Letošní ročník jsme vyšperkovaly hned v úvodu o online přihlášky, což se velmi osvědčilo  

a oba turnusy byly zaplněny během několika hodin. 
První turnus s počtem 19 dětí pod vedením Gábiny a Anničky s názvem HuPo (hudebně-pohybový) si děti užívaly v rytmu 

hudby a tance. Druhý turnus s počtem 17 dětí pod vedením Veroniky a Matyho děti odkrývaly tajemství staré truhly. Děti si 
barvily vlastní táborová trička – suchou batikou a vytvářely si táborové deníky. Na různých výpravách po okolí luštily záhadné 
šifry a hledaly poklady a tajemná znamení. V průběhu těchto dvou týdnů zažily mnohé – navštívily místní profesionální hasiče, 
vodopády Svatého Wolfganga u Vyššího Brodu, Park Médi Kubíka, svezly se vyhlídkovou lodí Marta i převozem a navštívily 
místního chovatele papoušků. Byly to opět dva týdny plné zábavy , přátelství a společných PRIMA chvil. 
 
Velké poděkování patří: Jitce a Tondovi Labajovým – za jízdy lodí a přívozem, místním profisionálním hasičům – za prohlídky 
a ukázky strojů i vybavení, Zdendovi Vrátilovi za možnost vstupu do parku, Kájovi Malákovi a Lukášovi Mrázikovi – za zajištění 
dopravy dětí na výlet, všem rodičům, kteří pomohli s dopravou dětí do Vyššího Brodu, úřednicím z městysu Frymburk – za 
dopravu dětí na výlet, Tomášovi Švecovi – za profifotografie a video z výletu, p. Skipalovi – za ukázku papoušků a dalších 
zvířatek z vlastního chovu. Všem rodičům za důvěru i přízeň a dětem za společné zážitky. 

Těsíme se příští léto naviděnou. 

Andělský projekt    
Na adventní trhy na našem náměstí vznikla nová tradice – dražba andělských obrazů… výtěžek je darován na charitativní 

činnost… letos bude tato dražba obohacena o velké dřevěné svícny, které vyráběly děti z druhého turnusu našeho tábora. 
Děkuji panu starostovi a p. Zdechovanovi za zprostředkování dřeva z našich lesů na tento projekt. 

 

Pohádkovo-hororová stezka odvahy    
Ve středu 16. 8. se konal již devátý ročník oblíbené akce Stezka odvahy. Letošní ročník byl jeden z nejúspěšnějších na 

počet strašidel, a to celkem 30 exemplářů. Jsme velice rádi, že se k nám přidávají nové tváře, které baví zapojit se do pořádání 
akcí pro veřejnost. Dveře spolku FČAS jsou otevřeny všem, kdo se rádi baví a chtějí se do akcí zapojit.  

Stezka začala pohádkovou trasou pro ty nejmenší nebojácné účastníky a po setmění se na hororovou trasu vydali  
i odvážlivci, kteří mají pro strach uděláno. Trasou prošlo 100 dětí plus jejich doprovod. Bylo připraveno několik stanovišť, na 
kterých jste mohli například potkat mumie, elfa, upíra i upírku, mrtvou nevěstu, hejkala, Kašpárka a další strašidelné masky. 
Všechna tato strašidla si akci skvěle užila a děkují všem návštěvníkům, že se na ně přišli podívat. 

Organizátoři stezky ze Spolku FČAS děkují všem úžasným strašidlům, dobrovolným hasičům Frymburk, firmě UL services 
za pomoc s přípravou trasy, týmu Parku Frymburk, především Zdeňkovi Vrátilovi. Za sponzorské dary děkujeme Městysi  
Frymburk a Restauraci Markus. Zvláštní poděkování patří Michaele Tejkalové za krásné dotvoření kostýmů malováním na  
obličej a panu Ing. Dlouhému za poskytnutí zázemí v Parku Frymburk i přes to, že je letos park uzavřen. Děkujeme rodině  
Faturovým, že se postarali o zajištění občerstvení v bufetu.  

Těšíme se na příští strašidelný ročník. Za Spolek FČAS Veronika Račáková a Jana Toušková
 

 
 
 
  
 
 

ZPRÁVY Z KLUBU FČAS  
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V sobotu 12. srpna se na pláži v Horní Plané konal turnaj smíšených trojic v plážovém volejbalu a hned o pár metrů dále 
se ve stejnou dobu hrál tenisový turnaj ve čtyřhře. Obou turnajů se účastnily i frymburské týmy a v obou případech výrazně 
promluvily do celkového pořadí. V tenisovém turnaji se Pavel Lučan a Tomáš Rezáč umístili na 5. místě a tým Josef Micák  
a Marek Šulc obsadil skvělé druhé místo.  

Diváci volejbalového turnaje pak sledovali ryze „frymburské“ finále, kde tým „Dneska by to šlo“ – ve složení Jana a Lukáš 
Touškovi a Standa Tejkal – zvítězil nad týmem „DKV“ – Dana Madžarová, Katka Micáková a Víťa Hovorka.  

Volejbalisté za svůj úspěch vděčí i skvělému tréninkovému zázemí na frymburské pláži, kde je k dispozici velmi kvalitní  
a dobře vybavený kurt. 

Za frymburské sportovce Standa Tejkal 

Nohejbalový turnaj trojic
V sobotu 5. 8. 2023 se v rámci frym-

burských Sportovních slavností konal 
další ročník nohejbalového turnaje trojic 
O pohár tajemníka městyse Frymburk. 
Předpověď počasí ukazovala velmi ne-
příznivé podmínky pro venkovní sporty, 
a tak jsem se rozhodl na poslední chvíli 
turnaj přesunout do vnitřních prostor 
školní tělocvičny.  

V našem malebném městečku 
skvěle funguje spolupráce s vedením 
školy, a tak nebyl žádný problém. Tímto 
bych chtěl poděkovat hlavně dvěma 
ženám, paní ředitelce Mgr. Miladě Mina-
říkové a Ing. Jiřině Černocké. Jednou 
větou, když se chce, lze dělat i zázraky 
na počkání. Děkuji, moc nám to po-
mohlo.  

Pak bych chtěl ještě poděkovat 

panu Romanovi Bagonimu, který se 
přes své velké zranění nohy ujal obsluhy 
občerstvení na turnaji a zvládl to na  
jedničku.  

Turnaje jako takového se zúčastnilo 
šest družstev. Hrálo se systémem každý 
s každým a z výsledků jednotlivých 
utkání vzešlo umístění. Výhodu tohoto 
systému vidím ve skutečnosti, že se 
musí potkat všechny týmy na turnaji, 
což nebývá tak časté. O kvalitní týmy 
nebyla nouze, takže jsme si zahráli více 
než dobře.  
Konečné umístění bylo: 6. tým Trikolora 
(Filip Mertl a spol.), 5. Frymburk Vete-
ráni (Pavel Schneider a spol.), 4. Kájov 
(Miroslav Ješina a spol.), 3. Lišov (Petr 
Šafář a spol.), 2. Frymburk Junioři 
(Dušan Račák a spol.).  

Prvním týmem a majitelem putov-
ního poháru se na rok stali pánové  
z Horní Plané, kteří ve vzájemném zá-
pasu s Frymburkem (Junioři) odešli po 
remíze s lepším skóre, a tudíž získali  
rozdílový bod navíc. Je nutno říct, že  
v týmu Horní Plané hrál nejstarší hráč 
turnaje pan Zdeněk Kolář, kterému je 
úctyhodných 72 let – klobouk dolů.  

Dále byly vyhlášeny individuální ceny, 
kdy jako nejlepší polař byl zvolen Tomáš 
Míka z Lišova, cenu za nejlepšího blo-
kaře získal Jan Štěpán z týmu Frymburk 
Veteráni a cenu za nejlepšího smečaře 
si odnesl Jiří Beránek z Horní Plané. 

Všem zúčastněným děkujeme a bu-
deme se těšit na další ročník snad opět 
na venkovním hřišti 

Jan Ribár ml. 

ÚSPĚCH FRYMBURSKÝCH TENISTŮ A VOLEJBALISTŮ 
NA TURNAJÍCH V HORNÍ PLANÉ 
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pokračování z minulého čísla... 
 
       Mnozí šťastně spekulovali a často 
přes noc zbohatli, také ve Frymburku 
bylo toto nové hnutí patrné. 
       V roce 1870 byly spolky Němců po-
cházejících z jižních Čech se sídlem ve 
Vídni odhaleny ve Frymburku 3 pamětní 
tabule. Ministru Bangertnerovi, dvornímu 
varhaníkovi Šimonu Sechtrovi a učiteli  
a hudebníkovi Johanu Nepomuku Ma-
xantovi. 
       V roce 1873 byl založen požární 
sbor.  
       V roce 1874 byl založen spolek ve-
teránů, jehož prvním předsedou se stal 
pan chirurg Hager.  
       V roce 1873 byl založen divadelní 
ochotnický spolek. Prvním vedoucím byl 
Johan Robíčko, měšťanský syn z Frym-
burku č. 86.  
       Roku 1873 byla založena také hu-
dební kapela.  
       1875 – záložna. Vklady úročila z po-
čátku 8 %, za půjčku požadovala 10 %. 
V noci na 6. července 1876 byla po-
kladna s obsahem 380 zlatých ukra-
dena z obecní kanceláře.  
       V květnu 1873 přišel velký krach na 
burze. Ve farní kronice na str. 68 je o tom 
zapsáno: 16. května 1873 a v následují-
cích dnech, nastalo na burze nevídané 
klesání hodnoty papírů. Mnozí tehdy 
ztratili celé jmění. Akcie dopravních  
společností průmyslových podniků  
a různých nově založených bank, které 
12. května stály ještě výše než 300 zla-
tých, velice rychle klesaly. Důvěra se 
ztratila, v červnu stály jen 20 až 30 zla-
tých. Proto mnoho bankrotů likvidací 
bank, mezi nimi také průmyslově banky 
v Linci a hodně sebevražd, k útěku dluž-
níku a tak dále. Od začátku tohoto roku 
stouply ceny masa velice znatelně.  
V roce 1868–69 stál jeden funkt hově-

zího masa jenom 16 krejcarů, telecího 
masa 14 až 16 krejcarů. V roce 1870 
stálo hovězí maso 18 až 20 krejcarů,  
telecí maso 20 krejcarů. Potom v roce 
1873 se cena zvýšila tak, že jeden funkt 
hovězího masa stál 23 krejcary, telecího 
masa 28–30 krejcarů. 1 cent – tzn. 50 kg 
– pšeničné mouky stál dříve 12 zl., teď 
18 zl., 1 máz piva dříve 12 krejcarů, teď 
16 krejcarů. Čeledíni dostávali v roce 
1868 jen 58 zlatých, nyní 80 zlatých. 
Služky dostávaly dříve 24 zlatých a teď 
80 zlatých a příslušenství. V této době  
liberalismu byly často napjaté poměry 
mezi duchovenstvem a měšťany. Tak 
píše o tom farář Augustin v kronice na 
str. 54. Dne 26. srpna 1869 byla zde  
konána Jeho excelencí budějovickým  
biskupem Valeriánem Jirsíkem gene-
rální vizitace. Přijel 25. srpna o půl páté 
večer, s ním přijel vikář a za laskavého 
svolení pana preláta z Vyššího Brodu 
také lesní inspektor páter Gabriel a sek-
retář páter Justin. Frymburská obec  
neuspořádala žádné slavnostní přijetí, 
ačkoliv pan biskup byl tak laskav, že  
za požárních pohrom, které tuto obec 
postihly, poskytl poprvé 200 zlatých, po 
druhé 200 zlatých. Přijetí pana biskupa 
se zúčastnil jen starosta Franz Pernstei-
ner a 3 výboři. Biskup byl tím nepříjemně 
dotčen, ale kostel a fara byly skutečně 
mile vyzdobeny. Vizitace kostela skon-
čila ke všeobecné spokojenosti. Biřmo-
vání 493 biřmovanců z 10 farností bylo 
skončeno běhen půl hodiny. Zkoušení 
školních dětí dopadlo však docela ne-
šťastně. Ze 400 dětí se dostavilo jenom 
70. Pan biskup vyjádřil svou nespokoje-
nost. Večer jsme učinili, já a pan biskup 
delší procházku k Schaidehelzlovi. Příš-
tího poledne jsme udělali stejnou pro-
cházku, protože pan biskup nechtěl nic 
vidět z nevděčného městečka. Byl velmi 
přátelský a vyjádřil se, že mám asi v ta-

kové obci velice těžké postavení, přesto 
však fara je jako palác, zvlášť mile a po-
hododlně zařízený. Dostalo se mi zvláš-
ního potěšení, že pan biskup si dopřál ve 
Frymburku zvláštního odpočinku. Řekl, 
že už na žádné stanici se mu nebude tak 
líbit. – Pane faráři, já vás musím ještě 
častěji vidět. – S těmito pochvalnými 
slovy se rozloučil.  
       Fara byla tehdy v dobrém davu. Byla 
po požáru v roce 1867 zcela nově vy- 
budována. Farář Augustin byl od Frym-
burských občanů dokonce od biskupa 
obdarován. Je velice zajímavé a posky-
tuje to dobrý obrázek o tehdejších po-
měrech, jak se bránil. V kronice 1. svazku 
na str. 75 o tom zapsal: 
       1. Předhazuje se mi odpudivé cho-
vání bez bližšího udání, vůči které osobě 
a při jaké příležitosti, což není ani možné, 
protože nikdo mě z ničeho takového ne-
může obvinit. Doznávám, že jsem sice 
vážný, ale nikdy nejsem hrubý proti urči-
tým osobám v soukromé duchovní práci. 
Např. vůči manželům, na něž si jejich 
ženy stěžují kvůli opilství a špatnému 
zacházení, proti nedbalým rodičům, je-
jichž dcery upadly do neštěstí, ani proti 
nevychovaným chlapcům, kteří při za-
opatřování nebo pohřbech nesmeknou. 
Vystoupil jsem proti nim např., když jsem 
žádal, aby vyklidili sakristii, netrpěl jsem 
postávání kolem kostela během bohos-
lužeb, ohradil jsem se proti tatínkům, 
kteří během bohoslužeb sedávali v kos-
tele, proti matkám, které pouštěly své 
dcery k tovaryšskému divadlu atd. I proti 
starostovi samotnému, který bez ohledu 
na má opětovaná upozorňování neza-
vedl žádnou uzavírací hodinu v hostinci, 
teprve později dosáhl farář, že obec se 
usnesla, že uzavírací hodina bude v 11 
hodin večer. Vystoupil jsem také proti 
starostovi, že trpí ve dne v noci hazardní 
hry v hostinci, ačkoliv mnozí sousedé 

VÝPIS Z FARNÍ KRONIKY VE FRYMBURKU 
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tím utrpěli velké ztráty, ohrazoval jsem 
se také proti hasičstvu, které o pouti 
během bohoslužeb provádělo cvičení  
a nebo proti střeleckým cvičením během 
bohoslužeb o ostatních nedělích. 
       2. Byly stížnosti na mou korespon-
denci s obcí, která nebyla prostá růz-
ných špiček. Ve skutečnosti musela mít 
pravda vždy nějaký osten, který by sku-
tečně zraňoval. Mé přípisy to byly jen  
odpovědi na přípisy, které mi posílal 
obecní výbor. Pro pobožnost ve čtvrtek 
před Velikonocemi se po léta vybíral od 
starostů za každý dům ve vesnicích 
obnos 2–3 krejcary a vybíralo se trošku 
lněného semínka, které bylo potřebné  
na faře. Ve Frymburku a na Frýdavě se 
vybíraly jenom peníze, které vybírali  
kostelní starší. V roce 1873 zdráhali se 
sedláci odevzdat tento odvod a odůvod-
ňovali to tím, že nejsou povinni nic platit, 

že prý je to jenom nový desátek, který 
byl prý nově zaveden. Na to odpověděl 
farář: Nemůže být žádná řeč o nějakém 
desátku, protože je to oboustranná do-
hoda. Vy jste s tím souhlasili, můžete to 
také zrušit. Potom ovšem se nebude 
také konat tato pobožnost. Obecní písař 
v zápise zfalšoval přesnou formulaci, že 
se totiž jedná o poplatek, který má do-
stat kostelník za zvonění při špatném 
počasí. Kostelník, ne však kostel. Oni,  
že jsou povinni zaplatit obnos kostelu  
a farářovou povinností je, upomenout na 
jejich dluhy.  
       Jak je vidět, hleděl farář na pořádek 
a bránil práva církve. To všechno udělal 
také pro lepší výzdobu kostela. 8. června 
1870 bylo započato se stavbou špice 
věže za vedení tesaře z Eigenu a zednic-
kého mistra Andrease Wagnera z Frym-
burku. Špička věže je vysoká 9,5 sáhu. 

Fasáda kostela byla vylíčena za částku 
160 zlatých. Byla pořízená nová oltářní 
mřížka a také za 870 zlatých nová mě-
děná monstrance, píšťaly do varhan, 
nový Boží hrob, nové jesličky. Pan prelát 
věnoval nový červený ornát atd. Dal také 
přenést lípu ze studeného do farského 
dvora. 
       Roku 1872 vyhořelo ve Frymburku 
5 domů – čísla 2–6. Byly dobře pojiš-
těny, a proto se šířily špatné zvěsti  
o vzniku tohoto požáru. 
       Roku 1874 řádila ve Frymburku od 
dubna až do října spála, kterou se naka-
zilo více než 100 dětí. Z toho 40 zemřelo. 
V tomto roce bylo celkem 121 případů 
úmrtí, z toho 9O dětí, zatímco jindy 
ročně umíralo průměrně 70 až 90 lidí.  
V dnešní době 1930 zemře zde v prů-
měru 50 až 60 lidí ročně. 

pokračování příště... 

inzerce

KURZ NĚMECKÉHO JAZYKA  
pro začátečníky 

 
Každé pondělí od 25. září 2023 do 27. 11. 2023 v klubu FČAS od 17:00 do 18:15 

10 lekcí v ceně 3 600 Kč na osobu, platba předem při první lekci. 
Minimální počet pro uskutečnění je 5 osob, max. 10 osob. 

 
Kurz je zaměřen na gramatiku, slovesa, časování, skladbu vět, atd. 

n n n n n  
 

KURZ NĚMECKÉHO JAZYKA  
pro pendlery začátečníky 

 
Každé úterý od 26. září 2023 do 28. 11. 2023 v klubu FČAS od 17:00 do 18:15 

10 lekcí v ceně 3 600 Kč, platba předem při první lekci. 
Minimální počet pro uskutečnění je 5 osob, max. 10 osob. 

 
Kurz je zaměřen na pracovní, úřední záležitosti, pojmy k práci v Rakousku. 

Možnost i konkrétního zaměření dle přání. 
 

Pokračování obou kurzů naplánováno od 29. ledna 2024 
 
 

Kontaktní osoba: Lenka Nováková, tel. 777 767 356, k dispozici od 15 do 18 hodin
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VÝTOŇSKÝ TLAMPAČ 
… o čem se tlachá na ulici  

Obědy pro seniory stejně za chvíli nikdo nebude chtít, nedá se to žrát… 
  

a co se řeší na radnici…
Jestli je jídlo, které budeme odebí-

rat ze školní jídelny ZŠ a MŠ Loučovice 
chutné či nikoliv, posoudí samotní stráv-
níci. Nechme tedy rozhodnutí na nich…. 

Už delší dobu, v podstatě od té 
doby, co jsem se stal starostou, se mi 
honí v hlavě myšlenky, jak pomoci naší 
obci. Já jako starosta mám samozřejmě 
mnoho možností a v duchu svého nej-
lepšího vědomí a svědomí se snažím  
o obec pečovat. Ale napadlo mě, že i běžní 
občané by se mohli nějak zapojit. Přiná-
ším Vám několik námětů k zamyšlení.  

Máme mezi sebou některé sousedy, 
spoluobčany, kteří ale úplně spoluob-
čany nejsou. Myslím tím v tom právním 
smyslu tzn., že v naší obci nemají trvalý 
pobyt. Pokud se tady trvale zdržují a ma-
jí v úmyslu tady dále žít, já osobně  
nevidím důvod, proč by tady nemohli být 
trvale hlášeni. Výhodou pro obec je to, 
že za každého trvale žijícího občana 
obec dostane určitý příspěvek na její 
chod, tedy například na údržbu zeleně, 
odhrnování silnic v zimním období. Obec 
pak může poskytnout příspěvky spol-
kům, např. Seniorklubu nebo i přímo  
občanům, jak je tomu letos. 

Každý z nás může obci pomoci 
i lepším tříděním odpadů. Všichni asi 
víme, že likvidace odpadů stojí čím dál 
tím více peněz a obec proto musela zvý-
šit poplatky za odpady. Levnější už to 
nejspíš nebude, ale důkladným roztřídě-
ním a zařazením do správných odpado-
vých nádob (kontejnerů) můžeme růst 
nákladů zmírnit. Za tříděný odpad obec 
dostává část peněz zpět. 

Nacházíme se ve vyhledávané re-
kreační oblasti. Turisté nám přinášejí jak 
prospěch, tak i některé zvýšené náklady, 
třeba zrovna ty na odpady. V obci máme 
mnoho ubytovatelů, jak penzionů, tak 
i v soukromí. Každý ubytovatel má po-
vinnost vybrat od turistů poplatek z po-
bytu za každou noc a ten pak čtvrtletně 
uhradit obci. Chci tímto apelovat na 
všechny ubytovatele, aby skutečně poc-
tivě přiznávali všechny poplatky z uby-
tování, v opačném případě tím okrádají 
všechny občany obce, pro které by se  
z vybraných peněz dalo udělat něco jim 
prospěšného. 

Jedním z témat v mé předvolební 
kampani byla i daň z nemovitostí, přes-
něji řečeno výše koeficientu, kterým se 

násobí výpočet podle zákona. Před ně-
kolika lety se koeficient zdvojnásobil, 
zvýšení daně jsme pocítili všichni. Naše 
sdružení má ve volebním programu daň 
zase o něco snížit, ale z médií víme, že 
stát chystá navýšení koeficientu všem. 
To mi samozřejmě nabourává plány. 
Mým cílem nyní je, aby ke zvýšení daně, 
pokud možno nedošlo, ovšem přechod-
ně to bude nutné. Předpokládám, že  
v příštím roce se zastupitelstvo na  
snížení koeficientu shodne, takže od  
dalšího roku by se daň snížila. 

Někteří občané nemají možnost 
nákupu jinde než v naší prodejně Jed-
noty, jiní si nakoupí v jiných místech a do 
prodejny nikdy nezamíří. Všichni víme, 
že zachování prodejny je priorita, na 
druhé straně chápeme, že ztrátově se 
prodejna provozovat nedá. I tady platí, 
že čím vyšší tržby, tím vyšší zisk či nižší 
ztráta. Proto – nakupujme v naší pro-
dejně, pomůžeme tím obci.  
 
 
 

Pavel Gabriš 
starosta obce Přední Výtoň 
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OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Dotační nabídka seniorům na fotovoltaiku, měnič a bojler včetně montáže  
za 2 000 Kč. 

Bližší informace a letáky na obci. Obec organizuje hromadnou objednávku.  
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OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Přestože je metaná pro některé z nás starších s přibývajícími léty stále více náročnější, stále se k ní po úpravě pravidel  
rádi  vracíme. Využili jsme příznivého počasí začínajícího léta a ve čtvrtek 8. června 2023 se v Areálu letních sportů sešlo 
u prezentace dvanáct seniorů a seniorek, aby prověřili své schopnosti v jarním kole nového ročníku. Vzájemným povzbuzo-
váním zapomínali při podávaných výkonech na své neduhy. Bedlivě sledovali dosažené pozice. Sporné situace k všeobecné 
spokojenosti řešil Olda Mareš. Příjemně strávené odpoledne v kolektivu seniorů určitě přiláká větší počet sportovců na startu 
při podzimním kole. Karel Stix 

 
 
 
 
 
 
 
 

Výsledková tabulka – Jarní kolo metané seniorů – 8. června 2023  
Jan Stoiber Jana Ptáčková Jan Bombala Pavel Kroneisl                 3. místo 

Karel Stix Mária Bondíra Oldřich Mareš Marie Krahulcová          1. místo 

Milan Hudec Jiří Libertin Marcela Hudecová Eva Kantorová                2. místo 

SENIOŘI OPĚT UTKALI 
PŘI METANÉ   

Senioři nově využívají ke svým sportovním aktivitám hru, která je rozšířena především ve Francii – petanque. Neklade 
velké nároky na fyzickou sílu jako třeba metaná, pravidla je možné libovolně upravit a pro jeho jednoduchost ho zařadili  
do svého programu. Provozují ho na dětském hřišti. Nejlepšího výsledku dosáhl při hře 30. června nejstarší senior Jan  
Stoiber.  

Program setkání senioři doplnili o jednoduchou hru „bingo“ v klubovně, při které si procvičili postřeh v hledání čísel  
na kartě.  

V další hře v petangu 14. července se umístili účastníci v pořadí Jan Stoiber první, Jana Ptáčková druhá a Marie  
Krahulcová třetí. 

Karel Stix

SENIOŘI – PETANQUE
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Družstvo hasičů Čas v 1. kole                     Čas v 2. kole                           Pořadí 
Přední Výtoň 27,38                                  33,41                                      2. 
Schonegg 38,72                                  37,38                                      5. 
Vyšší Brod Diskv.                                  25,80                                      1. 
Prostřední Svince 27,95                                  39,45                                      3. 
Peilstein 58,02                                  36,34                                      4. 
Piberschlag 42,78                                  68,07                                      6. 

OKÉNKO Z PŘEDNÍ VÝTONĚ

Výsledková tabulka 47. ročníku sportovní soutěže SDH  

„O PUTOVNÍ POHÁR OBCE PŘEDNÍ VÝTOŇ“  
ze dne 12. srpna 2023

Největší zásluhy na kulturním využití v naší vesničce mají 
naši hasiči. Mimo jiné připravují i dětský den pro nejmladší  
generaci. Věnují této činnosti veliké úsilí a výsledkem jsou pro 
děti připravená stanoviště plná překvapení a zábavy. Všem, 
kteří se na této bohulibé činnosti podílejí a věnují svůj čas  
a finanční zajištění patří obrovské poděkování. 

Karel Stix 

DĚTSKÝ DEN A HASIČI 

K utužení přátelských vztahů, posilování fyzické zdatnosti a poznávání místní krajiny poskytuje  společný výlet na lodích 
po řece Vltavě. Tuto akci pořádají naši hasiči pro své členy a rodinné příslušníky již několik let. Výletu se letos zúčastnilo  
21 vodáků. Dvoudenní výlet započal již 6. 7. v kempu Vltava Český Krumlov. Ve vodáckém kempu nám ochotně rezervovali 
místo pro stany manželé Sonákovi (provozovatelé kempu). Postavili jsme celkem 9 stanů. Druhý den 7. 7. byl sraz v 7:30 před 
hasičskou zbrojnicí. Ve Vyšším Brodě jsme si udělali poslední suchou fotografii a vyrazili na vodu. Putování po řece, která 
nebyla letos příliš zalidněná, bylo pohodové, kempy připravené a nálada skvělá.  

Výlet jsme zakončili podle plánu ve Zlaté Koruně a v 17 hodin jsme odjeli domů. Už teď se těšíme na setkání na řece  
v příštím roce. 

Jiří Řechtáček  

HASIČI NA VODĚ 
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